

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 27.

bb 1. fesztiváldíjas alkotások - ismét indián-film - a szeptemberi filmbemutató-programból

i s / t m s z b s r

1966. augusztus 27.

szeptemberben több új játékfilmet mutatnak be a mozik és felújítják a „Békében élni,” című olasz filmet.

a budapesti művészeti hetek alkalmából a hónap végén tűzik műsorra Kovács András rendező „Hideg napok,” című alkotását, amelyet Cseres Tibor sikeres regényéből készítettek. érdekesnek ígérkezik Gertler Viktor rendező „... és akkor a pasas,” című filmje, amely groteszk keretben ötletesen eleveníti fel egy rendező naplójának részleteit. Sinkovits Imre 15 alakban, 15 szerepben jelenik meg a filmvászonon. partnere Psota Irén. a mar del platai nemzetközi filmversenyen nagydíjat nyert „Éljen a köztársaság,” című csehszlovák film Karel Kachyna műve, - amely egy kisfiú élményeiben tükrözi a felszabadulás óráit. az elmúlt évi velencei fesztiválon díjat nyert „Hűség,” című film Pjotr Todorovszkij fiatal szovjet rendező alkotása. ugyancsak a szovjetunióban forgatták „Az elnök,” című drámát. a forgatókönyvet Jurij Nagibin írta. a rendező Alekszej Szaltikov volt. a film főszerepét Mihail Uljanov játssza, akit ezért az alakításáért az idén Lenin-díjjal tüntettek ki. „A titokzatos szakács,” című szovjet film azoknak ígér szórakozást, akik az izgalmas történeteket szeretik.

több vígjáték is a mozik vásznára kerül, így a „Nyugodj meg kedves,” című francia produkció, Fernandellel a főszerepben. az olaszok készítették a „Házasság olasz módra,” című alkotást; a rendező Vittorio De Sica. a két főszerepet Sophia Loren és Marcello Mastroianni játssza. /folyt.köv./

bb 1. /fesztiváldíjas... 1. folyt./- szb

az ifjabb nézők bizonyára örömmel fogadják majd, hiszen évek óta nem játszottak indián filmet, jugoszláv és az ndk-beli filmművészek közös alkotását, „a nagy medve fiai”, című indián történetet.

„nikki”, az amerikai művészek azon filmjének címe, amely most kerül közönségünk elé. a cím egy kutya neve. a történet az „észak nomádja”, című regényből ismert. bulgária felszabadulásának évfordulóján tűzik műsorra a mozik a „13 nap”, című alkotást. mai fiatalok, napjaink ifjúsága a hőse „a szerelemre szavazok”, című jugoszláv produkciónak. /mti/

bb 2. „előregyártott”, gyepszőnyeg

vid ká/tr szb ká

1966. augusztus 27.

a pápai tanács talajeredőgazdálkodási vállalata „előregyártott”, gyepszőnyeget készít. nylon szalagra száraz tözegréteget helyeznek, majd bevetik fűmaggal. a gyökerek így csak oldalt terjeszkedhetnek, s gyorsan egymásba fonódnak. az egészet szőnyegszerűen fel lehet csavarni és szállítani. amikor leterítik az előkészített talajra és megöntözik, a gyökerek erősen megkapaszkodnak, s egyik napról a másikra kész a pázsit. az „előregyártott”, gyepszőnyeg iránt már külföldi érdeklődés is mutatkozik. /mti/

bb 3. nagy magyar költők, romának viselt dolgai, az emberek és istenek - új művek a tankönyvkiadó kiadásában

1 fe/j szb sr

1966. augusztus 27.

a tankönyvkiadó - a közelgő tanévnyitás alkalmából számos új kötetet jelent meg. az általános iskolák felső tagozatában tanító nevelőknek értékes segédeszközt jelent a „nagy magyar költők”, című sorozat teljesen átdolgozott és kibővített kiadása. bessenyei györgy: „romának viselt dolgai”, című könyve a 18. századig öleli fel az eseményeket.

/folyt.köv./

-2-

Vkk

bb 3. /nagy magyar... 1. folyt./ szb

a pedagógia időszerű kérdései hazánkban című kiadványsorozat első füzeté, a „falusi, tanyai iskolások”, - riportok, nyilatkozatok, számadatok tükrében azoknak a gyermekeknek az életét mutatja be, akiket nagy távolságok választanak el a művelődési lehetőségektől. azokra a kérdésekre igyekszik választ adni, mit tettünk értük és mit tehetnénk még.

„az emberek és istenek”, című, kanizsai nagy Antal és Lengyel Dénes tollából megjelenő kötet a materialista világnézet kialakulását és megszilárdítását kívánja elősegíteni.

a „napjaink pszichológiája a tőkés országokban”, című kötet szerzői - a szovjetunió tudományos akadémia filozófiai intézetének munkatársai - a 20. századi nyugat-európai és amerikai lélektannak azokat az iskoláit, irányzatait mutatják be, amelyek elsősorban jellemzik a ma pszichológiáját a tőkés országokban.

egy másik kötet, amely „dokumentumok a magyar nevelés történetéből 1100-1849”, címmel kerül az olvasókhoz, hét évszázad magyar neveléstörténeti dokumentumait öleli fel.

számos új tanulmány foglalkozik ezenkívül az oktatás speciális szakágazataival, így többek között „a programozott oktatás tapasztalatai”, „a kísérletek félvezetőkkel”, „a matematikai logika”, „a korszerű módszerek és eszközök az iskolareform szolgálatában”, címmel a könyvesboltokban megvásárolható kötetek. /mti/

bb 4. hazánkban is terjed az amatőrfilmezés

1 kf/kf szb vg

1966. augusztus 27.

fellendülőben van hazánkban az amatőr filmezés. néhány évvel ezelőtt 300-400, az idén pedig mindössze fél év alatt 1400 filmfelvevőgépet adtak el. a keresletre jellemző, hogy néhány típus teljesen elfogyott. jelenleg a sport 3, a quartz 1 és m-típusú gépek jelentik a választékot. rövidesen forgalomba kerül a csehszlovák gyártmányú admira, valamint a szovjet neva 2 és a gumioptikás quartz 3 is.

/folyt.köv./

-3-

Vkk

bb 4. /házánkban is... 1. folyt./- szb

az ofotért az őszi szezonban is igyekszik kedvezni a leendő amatőr-filmeseknek. szeptember 1 - november 30. között az ofotért üzletekben vásárolt - otp hitellelvele is kapható - 1 500 forintos, quartz m típusu filmfelvevő-gépekhez az első tekercs filmet ajándékba adja a vállalat, s a tekercsset ugyancsak díjmentesen elő is hívja. ezenkívül, aki egészen kezdő és igényli az ofotért díjmentes tanfolyamán tanulhatja meg a filmezést. /mti/

--

bb 5. jobb pedagógiai eljárások a helyesírás tanítására

1 vt/tr szb sr

1966. augusztus 27.

az 1966-67-es oktatási évben folytatódnak a tavaly, illetve már korábban megkezdett pedagógiai kísérletek. ezek otthonról, - amint azt az irányítás központjában, az országos pedagógiai intézetben elmondották - több mint 100 iskola szolgál a fővárosban és vidéken. budapesten a kísérleti munka egyik „fellegvára”, a 6. kerületi szinyei merse utcai közös igazgatású /12 évfolyamos/ tanintézet. itt például az idei oktatási évben azt vizsgálják, hogy az orosz nyelv tanításánál a szóbeli előkészítő időszak - az 5. osztály - hatása hogyan érvényesül a 6. osztályban. az idegen nyelv oktatásával összefüggő új kísérlet a gimnáziumi első osztályos angol nyelvtan tanítás hatékonyságának felmérése. ezt egy normál és egy angol tagozatos osztályban párhuzamosan vizsgálják.

az alsó tagozaton a 3. osztályban - a nyelvtan, a helyesírás tanításánál - olyan pedagógiai eljárásokat próbálnak ki, amelyek alkalmazásával az eddiginél hatékonyabban fejleszthető a gyermekek megfigyelő képessége, logikus gondolkodása, helyesírási készsége, beszédük szabatosága.

ugyancsak vizsgálják - a gimnázium 1-3. osztályában - a korszerű kémia tananyag taníthatóságának, illetve tanulhatóságának lehetőségét. a középiskolák 4. osztályában 1968-ban bevezetésre kerülő világnézetünk alapjai című tantárgy oktatásának előkészítését szolgálják azok a kísérletek, amelyeket az előző tanévi tíz iskolán kívül a most következő oktatási évben valamennyi megye egy-egy tanintézetében folytatnak. /mti/

--

-4-

140

bb 6. másodszer szedik a földiepret a kecskemét környéki kertekben

vid ká/gk szb la

1966. augusztus 27.

a kecskemét környéki epreskertekben beérett a másodtermés. ilyen gazdag kétszeri szüretre még nem volt példa ezen a tájon. a kecskeméti aranykalász termelőszövetkezet feketefóliás epresében - ahol jobban hasznosult az augusztusi napfény - a tavaszihoz hasonló nagyságu szemek piroslanak a bokrokon. az illatos tavaszi gyümölcs ismét megjelent a piacon, kilóját 42 forintért árúsítják. /mti/

--

-5-

140

bb. 7. új magyar eljárás az alumínium színezésére

1 tz/gk/vq/gy/bs

1966. augusztus 27.

az aranyárgától csaknem a feketéig a barna bármely színárnyalatát három helyett egyetlen műveletben kapja meg az alumínium azzal az új magyar eljárással - az úgynevezett direkt színező anódos oxidációval - amit dr. Csokán Pál, a műszaki tudományok doktora és szontágh. endre, a fémipari kutató intézet két szakembere dolgozott ki.

eddig az alumínium felületkezeléséhez és színezéséhez három művelet kellett: a korrózió és kopás elleni védőréteget adó eloxálás, azután a festés és végül a tömítés. a magyar szakemberek viszont olyan elektrokémiai eljárást dolgoztak ki, amely az eloxálás közben meg is festi az alumíniumot és így fölüllegessé teszi a két későbbi műveletet.

az új eljárásnak számos előnye van a hagyományos módszerrel szemben. lényegesen jobban véd a korrózió ellen és a szín sokkal tartósabb lesz, plasztikusabb, lágyabb színeket lehet vele elérni és bármikor újra meg újra teljes biztonsággal lehet ugyanazokat a színárnyalatokat előállítani. az új eljárás olcsóbb is a hagyományosnál, és végül míg a régi három művelet eseténként összesen 55-110 percet vett igénybe, ennek az egyetlen folyamatban sűrített színező felületkezelésnek az időszükséglete mindössze 15-30 perc.

ez a többi szerkezeti anyagokhoz jobban illő, pasztell színű alumínium az eddiginél jóval nagyobb arányban használható fel az építő- és a járműiparban, például burkoló és nyílászáró szerkezetek, díszítőelemek vagy butorzat gyanánt, mint az eddigi élénk, rikító színekre festett, vagy természetes ezüstös fényben csillogó alumínium.

remény van arra, hogy a székesfehérvári könnyűfémű telepén rövidesen üzemszerűen is alkalmazni kezdik ezt a jelenleg még szabadalmazás alatt álló új magyar eljárást./mti/

8.30/-n

8472elw

-6-

bb 9. ötvenezer méter szövet terven felül, kilencmillió forint többletnyereség

1 sz/j/m/vg

1966. augusztus 27.

a magyar posztógyár dolgozói az mszmp 8. kongresszusa tiszteletére indított munkaversenyben jó munkájukkal kiérdemelték a kongresszusi versenyzászlót. most a 9. kongresszus előtt úgy dolgoznak, hogy méltók lehessenek újabb elismerésre. munkájukat sok eredmény jelzi. export és belkereskedelmi szállítási kötelezettségeiknek eleget tettek. 86.000 méter szövet gyártását vállalták terven felül megtakarított és maradékanyagokból. eddig 50.000 métert készítettek el, s ezzel még az áruválasztékot is gyarapították, mivel a maradék fonalakkól csupán egy-két végget szőttek. a „sok kicsi sokra megy”, közmondásnak megfelelően: a szövődei hulladék egytized százalékos csökkentésével például fél év alatt 780 kiló fonalat takarítottak meg, s ebből 2500 méter anyagot gyártottak. a gyárban a termelékenység fél év alatt 6,3 százalékkal emelkedett, s ha ez nem következett volna be, a megnövekedett feladatok ellátásához 166-tal több dolgozóra lett volna szükség. a kifogástalan termékek arányának növeléséhez nagy mértékben hozzájárult a minőségi bérezés bevezetése, amely egyben a dolgozók keresetét is növelte, egy szövőnö naponta 16 forinttal többet kaphat, ha készítményeinek nem egyharmada, hanem egésze első osztályú minőségű, s ehhez a többletkeresetnek már mind nagyobb számban hozzájutnak. a jó munka közvetlen haszna jelentkezik majd a nyereségrészesedésnél is, mivel az év első felében az előírtnál kilencmillió forinttal több nyereséget fizettek be.

a magyar posztógyárban kialakult versenyszellemre jellemző, hogy a dolgozók a rendkívüli körülmények között is jól helytállnak. az elmúlt napokban a viharok, a zivatarok okoztak sok bajt, gondot. néhány üzemben bokáig érő víz állt, a kábelek beáztak, sőt egy alkalommal kábelrobbanás is történt, és ezek miatt három alkalommal összesen 12 órára le kellett állítani a termelést. a dolgozók külön vállalásokat tettek, hogy a termelés kiesést sürgősen pótolják, s a kikészítőnek ez már sikerült is, úgy hogy a szállítási kötelezettségek teljesítésében nem volt fennakadás.

a magyar posztógyárban 125 brigádban 1956 dolgozó, a munkásoknak mintegy a fele versenyez. öt üzem nyerte el a szocialista és három a kiváló címet. a kongresszusi verseny eredményei révén a jövő év elejétől már a szocialista munka vállalata címért akarnak versenyezni. / mti/

8.35/-n

8482elw

-7-

bb 11. szüret előtt - tízezer vagonnyi téli alma betakarítására készülnek az állami gazdaságok - gépesítés révén 40-50 százalékkal emelkedik a munkatermelékenység

i cs j vm ká

1966. augusztus 27.

az őriás állami gazdasági gyümölcsösökben mindenütt serényen készülnek a téli almafajták betakarítására, értékesítésére. a nyári gyümölcsfélék zöme „lefutott”, már, az elmúlt napokban hozzáfogtak a korai érésű arany parmen szedéséhez, a következő hetekben aztán sorra kerülnek az ugynevezett fehér áruk: köztük a híres huavéti rozsmaring, a golden delicious és a batul, majd a nagy tömeget adó, értékes piros fajtákkal - jonathán, starking, stb.- zárják az alma-szüretet.

a szedési főszezon előtti határszemplék tanúsága szerint az ideai almatermés általában jó közepesnek ígérkezik. az állami gazdaságok kereken 10.000 vagonnyi téli alma betakarítására készülnek fel. a növényvédelem jó munkájáról minden kommentárnál ekesebben szól a kitűnő minőség: a szakértők 65-68 százalékos exportminőség-arányra számítanak. a nagy mennyiségű gyümölcsöt körülbelül 35 nap alatt kell betakarítani, osztályozni, csomagolni és elszállítani, illetve rakározni. a szedési időnyben naponta átlag 13.000 főnyi munkássereget foglalkoztatnak az almáskertekben. a nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező állami gazdaságok az idén 30 nagy kapacitású, részben már komplett manipuláló gépsort állítanak munkába. egy-egy ilyen gépsor óránként 45-50 mázsa alma nagyság és minőség szerinti osztályozását és csomagolását végzi el. a gépek nagy mértékben megkönnyítik a munkaszervezést, ugyanakkor 30-40 százalékkal növelik a betakarítási munkák termelékenységét. a hazai gyártású manipuláló gépsorok - a több éves kísérleti használat és a szükséges módosítások után - ez évben már kitűnő segítséget jelentenek az állami gazdaságoknak éppen a betakarítási munkacsúcok időszakában./mti/

bb 19. nem adta meg az elsőbbséget - javító-nevelő munkára ítélték

vid j vm fm

1966. augusztus 27.

garan lászló 23 éves jósvafői gépkocsivezető kazincbarcikán az egyik utkereszteződésnél tehergépkocsijával haladva nem adta meg az elsőbbséget a közeledő motorkerékpárosnak. jóllehet, az utszakasz-nál „ az elsőbbségadás kötelező, jelzőtábla erre figyelmeztette.

/folyt.köv./

8.40/-n

-8-

1966. aug.

/bb 19. nem adta meg.....1.folyt./vm

a kresz megszegése következtében a motorkerékpárral összeütközött, annak utasa nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett, s motorkerékpárja is megrongálódott. bár garan lászló a kárt mindjárt a helyszínen megtérítette, a miskolci járásbíró a gondatlan tehergépkocsivezetőt tíz százalékos bencsökkentés mellett nyolchónapi javító-nevelő munkára ítélte./mti/

bb 20. könyvet írnak a kiskunhalasi járás termelőségmozgalmáról

vid tm vm fm

1966. augusztus 27.

sok bács megyei termelőségmozgalmakban tapasztalható, hogy a tagok igen keveset tudnak saját gazdaságuk múltjáról, fejlődéséről. ezért, valamint az iskolai honismereti oktatás elősegítése céljából már eddig is született néhány tsz-monográfia a helytörténetesek tollából. a kiskunhalasi járásban most - a népfront kezdeményezésére - mozgalmos indult valamennyi szövetkezeti gazdaság történetének feldolgozására. a helytörténetesek felkeresik a tsz-ek alapító tagjait, a régebbi tanácsi és pártszervezeti vezetőket, akik legtöbbet tudnak a küzdelmes indulásról. a falvanként összegyűlt anyagból aztán megírják és kiadják majd a járás termelőségmozgalmának hiteles történetét./mti/

bb 21. tit-akadémiák fejér megyében

vid qk vm fm

1966. augusztus 27.

fejér megyében ősszel ismét megindítják a tavaly jól bevált ismeretterjesztő előadássorozatokat. a székesfehérvári és a dunaujvárosi üzemekben harminc munkásakadémiát szerveznek. ugyancsak harminc termelőségmozgalmi akadémia működik majd a falvakban, amelyekben a tervek szerint összesen 200 előadás hangzik el. a nők akadémiaja iránti nagy érdeklődésre tekintettel megyeszerte hatvan sorozatot indítanak tíz-tíz előadással. a szülők akadémiaját harminc helyen rendezik meg. a földművelésügyi akadémiaikon - számuk szintén 30 lesz - többek között a gazdaságirányítás és a gazdasági mechanizmus időszerű kérdéseivel foglalkoznak./mti/

8.45/-n

-9-

1966. aug.



bb. 8. naponta 86 100 gyerek részére főz - gyermekélelmezési vállalat az új iskola évben

1 kf/kf/vg/gy/bs

1966. augusztus 27.

a gyermekélelmezési vállalat több mint 80 konyhája és 25 büféje felkészülve várja a diákokat.

a vakáció alatt - bár mintegy 25 000, napközis táborokban üdülő, gyerek élelmezéséről gondoskodtak - minden konyhát felfrissítettek, köztük sokat korszerűsítettek, felújítottak. ezenkívül a lakatos utcai lakótelepen 900 személyes új konyha készült. az üllői uti lakótelepen 400 fős a kacsóh pongrác uti lakótelepen pedig 600 személyes új konyha kezdte működését az új iskolaévben. a vállalat legnagyobb létesítménye, a reitter ferenc utcában épülő modern, 2 500 személyes konyha, átadása sajnos késik, az augusztus 20-1 határidő helyett várhatóan csak novemberben állhat munkába. ennek ellenére a vállalat tartja korábbi ígését, szeptembertől az eddigi 83 000 helyett 86 100 gyermek részére főznek majd naponta./mti/

bb. 10. nyolc új mezőgazdasági szakmunkásképző iskola nyitlik az új tanévben

1 ie/ká/gy/la

1966. augusztus 27.

egerben rendezik meg szeptember 1-én a mezőgazdasági szakmunkásképzés országos tanévnyitóját. a mezőgazdasági szakmunkásképző iskoláknak az 1966-67-es tanévben csaknem 16 000 növendékük lesz, közülük 6 000 az első éves.

a mezőgazdasági szakmák iránt az idén nagyobb volt az érdeklődés, mint eddig bármikor: 12 megyében már jóval a felvételi határidő előtt legalább annyi, vagy több tanulóval kötöttek szerződést, mint amennyit eredetileg terveztek. különösen sokan jelentkeztek növénytermesztő gépészek, baromfitenyésztőknek, zöltség- és disznótenyésztőknek, s a tavalyinál többen választották szakmájuknak a szarvasmarhatenyésztést is. egyes szakmákra, főleg a sertésenyésztőre és a szőlőtermesztőre azonban még mindig kevés a jelentkező.

az új tanévre tovább bővült a mezőgazdasági szakmunkásképzés hálózata: az eddigi negyven iskolán kívül szeptember elején nyolc új intézmény nyitja meg kapuit./mti/

8.50/-n

-10-

8.51. Zelt

bb. 12. miskolci hegedűkészítő mester kiállítása a tokajhegyaljai tállya községben

vid gk/fm/gy/la

1966. augusztus 27.

molnár bertalan miskolci hegedűkészítő mester, már több mint negyven éve dolgozik a szakmában. kis műhelyében nemes hangu hegedűt saját maga által készített szerszámokkal fenyő- és jávorfából faragja ki. hangszeréről számos hazai és külföldi művész elismeréssel nyilatkozott. legszebb hangu hegedűiből a tokajhegyaljai napok alkalmából október 2-án kiállítás nyitlik tállya községben, amelynek temetőjében pihen a verbunkos zene egyik mestere, Lavotta jános.

az idős mesternek mintegy 30 hangszerét mutatják be, majd hegedűivel a megyében élő zeneművész-tanárok hangversenyt adnak./mti/

bb. 13. gyula város nevét viseli az olasz testvérváros legszebb parkja

vid gk/fm/gy/la

1966. augusztus 27.

az olaszországi budrio és gyula város vezetői évekket ezelőtt testvérvárosi szerződést kötöttek. gyula vezetői a közelmúltban jártak budrióban, ahol a legnagyobb barátsággal fogadták őket. az olasz város vezetői elmondták, hogy amikor magyarországon jártak és a testvérvároson kívül másutt is megfordultak, parkosítás szempontjából gyulát találták a legkedvesebbnek. maguk között azóta is a parkok városának nevezik gyulát, ahol rengeteg a zöld pázsit, a disznótenyész, s százezer számra díszlenek a rózsák. ezért a magyar testvérvárosról nevezték el budrio legszebb parkját, s a névadó ünnepséget a gyulai delegáció ott tartózkodása idején rendezték meg./mti/

bb. 14. újabb nagyjelentőségű régészeti ásatás szombathelyen

vid hné/fm/gy/la

1966. augusztus 27.

szombathely romkertjében újabb nagyjelentőségű régészeti ásatást végeznek. az egykori savarián áthaladó pannóniai utak egyik jelentős kereszteződése bontakozik itt ki. a már látható, bazaltkő borítású utak találkozását eddig föld borította. felszínre került peculiaris vámosnak az út mellett álló vámháza, amelynek bélyegzőjét néhány évvel ezelőtt már megtalálták.

az utszakasz folytatása áthalad szombathely új romkert-cukrászdája alatt. ennek alagsorában a most feltárt legszebb római kori emlékekből múzeumot rendeznek be./mti/

8.55/-n

-11-

8.57. Zelt



bb 25. a falvakban élő üzemi munkások fokozott szakmai és politikai képzését tervezik a csongrád megyei szakszervezetek

vid/j/m/fm

1966. augusztus 27.

a csongrád megyei szakszervezetek széles körű felmérése szerint a megyében naponta mintegy tizenháromezer dolgozó utazik a falvakból városi munkahelyére. ezek a munkások szabad idejüket jórészt vonaton, illetve más járműveken töltik. a vizsgálat szerint a „bejárók”, közül csak kevesen vesznek részt szakmai tanfolyamokon és a politikai gyűléseken, mert a műszakok befejezése után a pályaudvarokra sietnek, hogy mielőbb lakóhelyükre utazhassanak.

a falvakban élő üzemi munkások szakmai és politikai képzésével a jövőben az eddiginél többet kívánunk foglalkozni a csongrád megyei szakszervezetek. a felmérést végző bizottságok például megállapították, hogy a megyében több olyan falu van, ahol egy-egy városi üzem kétszáz-háromszáz dolgozója is lakik. ezért úgy tervezik, hogy ősztől ezekben a községekben esténként külön tartanak meg a „bejáróknak”, a termelési tanácskozásokat, a szakszervezeti gyűléseket. kellő érdeklődés esetén a községekben rendeznek majd szakmai továbbképző tanfolyamokat is. a szakszervezetek kezdeményezésére a falvakban élő munkások legjobbjait a községi művelődési házakban ajándékműsorokkal köszöntik. a falusi szakmaközi bizottságok bevonásával létre hozzák a községekben élő munkások beteglátogató csoportjait, és fokozottan törődnek majd a nyugdíjasok gondjaival is.

a szakszervezetek felhívják a közlekedési vállalatok figyelmét, hogy a hideg idő beköszöntével biztosítsanak jól fűtött és kellően kivilágított járműveket az utazó munkásoknak. érdekes kezdeményezésük az is, hogy a műszakok befejezése után a vonatok indulásáig a pályaudvarok kulturvőtermeiben ismeretterjesztő és szórakoztató filmek vetítését kívánják megszervezni. /mti/

...

9.00/-n

-12-

904 Zeln

bb. 15. szilvale készülő kecskeméten

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

a kecskeméti konzervgyárban szűrt gyümölcsle gyártására rendezkedtek be. eddig az üdítő italokban bennehagyták a gyümölcs rostját, most azonban a fogyasztók körében jobban kedvelt, áttetsző, szűrt leveket készítenek. a rostanyag kivonására importgépet helyeztek üzembe. a gyártási próbákat a napokban narancslé készítésével kezdték meg. ezenkívül meggyből, birsből, őszirészegéből készítenek szűrt üdítő italokat. az idén először szilvalevet is készítenek. /mti/

..

bb. 16. gátórház tipustervét készítették el a pécsi tervező irodán

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

szőke gyula, a pécsi tervező iroda mérnöke szolgálattal lakással ellátott gátórház tipustervét készítette el. a gátórház négy változatban, földszintes és emeletes kivitelben, egy vagy két szolgálattal szobával építhető fel és árvízvesztély esetén készletlenti szobával egészíthető ki. /mti/

..

bb. 17. háztáji gyümölcsösök rekonstrukciója heves megyében

vid ká/tr/gy/la

1966. augusztus 27.

a földművelésszervezetek heves megyei igazgatósága tervet készített a megye háztáji gazdaságainak ötéves fejlesztésére. a programban különösen nagy helyet foglal el a házi kertek és szőlőgyümölcsösök rekonstrukciója. öt év alatt mintegy hatszáz ezer gyümölcsfát, száz ezer boglyos szaporító anyagot és száznyolcvanöt ezer szőlőoltványt kapnak a háztáji gazdaságok. a szakszerű növényvédelmi munkák, valamint a termelés jó módszereinek elterjesztésére 246 mintakertet hoznak létre a megyében. az elhanyagolt földterületek hasznosítására 13 munkásnaposbaromfi ellátását és több községben teljes vagy részleges baromfiállomány cserét hajtanak végre. /mti/

..

9.10/-n
911 Zeln

-13-

bb. 18. naponta 200 vagon friss zöldséget értékesítenek a körös-vidék termelőszövetkezetei - nagy termések a hagyma, paprika és paradicsomföldéken
1966. augusztus 27.
vid ká/tr/gy/La

a körös-vidék termelőszövetkezetei ebben az esztendőben 15 000 holdnál nagyobb területen termeltek zöldségfélét. a gondosan megművelt táblák minden eddiginél bőségebb termést adnak. eleken, gyulán, ujkigyóson és másutt a termelőszövetkezetek holdanként 200 mázsa paprikát, paradicsomot értékesítenek. a tótkomlói haladás és viharsarok tsz-ben a családvtalások alapján művelt vöröshagyma földek termésátlaga meghaladta a 120 mázsát. a hagyma minőségileg is kifogástalan.

a bőséges zöldségtarmésból a körös-vidék termelőszövetkezetei naponta mintegy 200 vagonnal értékesítenek. 160 vagonnal szállítanak a békéscsabai konzervgyárba, a többiit külföldre és hazánk iparvidékeire továbbítják. a békéscsabai konzervgyár csupán paradicsomból naponta 120 vagonnal dolgoz fel./mtl/

bb. 22. új magyar találmány a lebegtetős rendszerű magszárító -
finom olaj paradicsom magból

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

a szegedi konzervgyárban megkezdte működését a magyar találmány alapján készült magszárító berendezés. segítségével a különféle olajosmagú termények másodlagosan is hasznosíthatók. a konzervkészítésnél visszamaradó magvakat megszáritják és olajat sajtolnak belőlük.

erre szerkesztették a feltalálók az új típusu, úgynevezett lebegtetős rendszerű, olajtűzelésű szárítógépet. lényege, hogy a 300 fokos levegőt szállító légcsonnákba, illetve szárítótoronyokba juttatott nyers magvak mindaddig lebegnek a forró levegőben, amíg nedvességtartalmuk el nem távozik. ekkor, miután fajsúlyuk csökken, a légmozgás következtében kirepülnek a hűtő, majd a gyűjtőtartályba. a száraz magból azután a növényolajipari vállalat készít olajat.

a szegedi konzervgyárban most paradicsommag szárítását kezdték meg. később kísérleteket folytatnak szőlő és paprikamaggal is, ugyancsak olajnyerési szándékkal. az új eljárásnak, illetve berendezésnek nagy a népgazdasági jelentősége, mert a szegedi konzervgyárban 2 000 vagon paradicsomot dolgoznak fel, a paradicsom-mag pedig 25 százalékban a napraforgóhoz hasonló finomságú olajat tartalmaz.

/folyt. köv./

9.16/-n

91724

-14-

bb. 22. /új magyar találmány.... folyt./ gy

a szegedi üzemben szerzett tapasztalatok alapján több más konzervgyárban is felszerelnek hasonló magszárító berendezést. ezeknek a kezelésére nemrég tanfolyamon képeztek ki szakembereket a szegedi gyárban./mtl/

.-.

bb. 23. hetvenöt fokos melegvizet ad győr-sopron megye harmadik termálkutja
vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

mosonmagyaróvárott elkészült győr-sopron megye harmadik termálkutja. az új kútból, amely csaknem kétezer méter mély, percenként 1 200 liter, 75 fokos víz tör fel. a víz összetételét most vizsgálják. a tervek szerint az agrártudományi főiskola fűtésére használják majd fel és ha ásványtartalmát megfelelőnek találják, termálfürdőt is létesítenek./mtl/

.-.

bb. 24. három őszibarack - egy kiló - elkészült a szatymazi „őszibarack mérleg,”

vid ká/gk/gy/La

1966. augusztus 27.

befejezéshez közeledik az őszibarack-szezon, elkészült a szatymazi tájkörzet termelési mérlege. mintegy 800 ezer fáról szüreteltek az idén a gazdaságok és az egyéni termelők: több mint ezer vagon illatos gyümölcsöt adtak át a felvásárló vállalatnak. ennyi volt a megyei értékesítő központ idei terve, de még további 150 vagon áru átvételére számítanak. a legszebb gyümölcsöket a szatymazi finn-magyar barátság termelőszövetkezet szállította, amely termésével kiérdemelte az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás arany díját. extra méretű, különleges nagyságú gyümölcsökben sem volt hiány. az óriás őszibarackokból három darab sulya meghaladta az egy kilót. a felvásárlási mérleg kedvező alakulásában nemcsak az játszott szerepet, hogy új nagyüzemi telepek fordultak termőre, hanem a korszerű, fejlődő növényvédelem is. a tíz helyen felállított előrejelző állomások mindig idejében hívták fel a gazdaságok figyelmét a kártevők megjelenésére. ennek köszönhető, hogy hatásosan szervezhetőék meg a védekezés. a szatymazi táj zamatos termékét nyolc európai országban fogyasztották./mtl/

.-.

9..25/-n

91724

-15-



bb. 26. filmsorozat a kecskeméti ének-zenei általános iskoláról
vid tm/fm/gy/La 1966. augusztus 27.

érdekes filmsorozat örökíti meg a kecskeméti ének-zenei általános iskola életét. a múlt tanévben készült felvételektől most állították össze az első rövidfilmet a bács megyei tanács művelődésügyi osztályának keskenyfilm-studiójában. ez az alsó tagozatu ének-zenei oktatás egyes mozzanatait mutatja be./mti/

bb. 27. kétmillió forintos önköltségcsökkentés a kongresszusi versenyben
vid lk/ki/gy/bs 1966. augusztus 27.

a dunaujvárosi szalmacellulózgyár dolgozói a kongresszusi versenyben az önköltségcsökkentéssel és minőségjavítással érték el jó eredményt. az év elejétől eddig kétmillió forintot takarítottak meg. egy-egy tonna cellulóz előállításához a tervezettnél 40 kilogrammal kevesebb szalmát használtak fel. ezenkívül a gépek és berendezések folyamatos üzemeltetése, az egyenletes termelés is hozzájárult a gazdaságosabb gyártáshoz. a minőségjavítást is siker koronázta; az idén csak elsőosztályu cellulózt gyártottak./mti/

bb. 28. libatömő gép a háztáji gazdaságok részére
vid ká/gk/gy/La 1966. augusztus 27.

győrött győr-sopron, vas, komárom és zala megye földművelőszövetkezeti szakembereinek bemutatták a gödöllői agrártudományi egyetemen szerkesztett kézi hajtású libatömő gépet, amely egy perc alatt töm meg egy libát. a gép kistenyésztők részére készült. a bemutató résztvevői elismeréssel nyilatkoztak a gépről, amely az agrokör útján már megrendelhető. az őszi évadban több földművelőszövetkezet szerez be ilyen gépeket, amelyeket azután a szakcsoportokban tömörült háztáji libatenyésztőknek kölcsönöznek./mti/

9.29/-n
9.29.201

-16-

bb. 29. hasznos javaslatok az alkoholizmus leküzdésére
vid tm/fm/gy/La 1966. augusztus 27.

az alkoholizmus elleni küzdelem társadalmi bizottsága eredményesen dolgozik vas megyében. kezdeményezéseikre a megyében több üzemben bevezették a munkaidő kezdete előtti alkoholszondázást. a szombathelyi cipőgyárban például már 12 esetben indítottak fegyelmi eljárást az ittasan munkába menők ellen. általános tapasztalat a megyében, hogy „szegénylősek, az alkoholisták. a sárvári járásban például 82 elvonókurára beutalt közül 16-ot rendőrileg kellett elővezettetni. a megyében az elmúlt évben 505 alkoholizmus ellen kezelt beteg volt, de az alkoholisták száma ennél jóval több.

az alkoholizmus elleni küzdelem eredményeinek fokozása érdekében a megye társadalmi bizottsága több javaslatot terjesztett az illetékes szervek elé. ilyen javaslat, hogy a dolgozók előléptetése, kitüntetése esetén a vezetők a lakóbizottság véleményét kérjék ki az illetők otthoni magatartásáról. javasolták azt is, hogy a rendőrség - ahogyan megbünteti a szabálytalanul közlekedőket - az utcán talált részegeket is helyszíni bírsággal sújthassa. felvetették, hogy egészségügyi kihágásnak minősítsék, ha valaki a nyilvánosság előtt lerészegedik.

a hazafias népfront a megyében pártfogói hálózatot hoz létre. a hálózat tagjainak az lesz a feladata, hogy az elvonó kuráról megjöjjt, félig gyógyult embereket segítsék./mti/

bb. 30. új lakónegyedek - csak fürdőszobás lakások
vid hné/fm/gy/La 1966. augusztus 27.

mindenfelé új utcacserok, új lakónegyedek jelzik a falusi lakosság évek óta tartó nagy építkezési kedvét bács megyében. a legtöbb két- és háromszobás összkomfortos lakás a bajor járás vaskút, tatanháza és hanta községében, a kecskeméti járásban pedig izsákon, tiszakécskén és tajosmizsén épült. több nagyközségben 50-80 család is építkezik.

a helyi tanácsok igyekeznek megszüntetni a telekhiányt, amely néhol kerékkötője volt a falvak gyorsabb ütemű „fiatalodásának,„ egymásután készíttetik el a részletes ház helyreendelési terveket, s biztosítják a zökkenőmentes kislakás-építkezést. a kiskunfélegyházi járásban eddig hét községben készült el, most pedig további négy helyen készült a telekkiszajátítási terv. ebben a járásban 1970-ig 640 házhelyből választhatnak az építkezni szándékozók.
/folyt. köv./

9.44/-n
9.44.201

-17-

bb. 30. /uj lakónegyedek.... folyt./ gy

a megyében új vonások jellemzik a falusi lakásépítkezéseket. így például fürdőszoba nélkül évek óta ugyiszólván senki sem épít családi házat. s a régi típusú lakásokat is fürdőszobásokká alakítják át, míhelyt ezt lehetővé teszi a községi vízhálózat kiépülése. a különféle társasház-építési akciók terjedésével a községekben is „divatbajöttek”, az emeletes lakóépületek. ilyeneket emeltek például Lajosmizsén, Kisköröshön, ahol új községnegyedet alkotnak a kétszintes házak. terjed a megyében a népfront-lakásépítő akciója is, amely Kiskunhalasról indult el. a népfront-bizottságok szervezik és irányítják az építőközösségeket az olyan kisközségekben, mint például Balatonszálláson, Kelebián és Mélykúton. ezeken a helyeken 10-14 család építkezik egyszerre, kedvezményesen, otp-kölcsönnel./mti/

bb. 31. mikrobiológiai laboratóriumot helyeztek üzembe kapuvárott

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

a győr-sopron megyei husipari vállalat kapuvári gyár-egysége évente 160-170 vagon bacon húst szállít anglába. az igény azonban ennél jóval nagyobb és egyre keresettebbek a gyárban előállított dobozolt huskészítmények. az igények kielégítésére a gyárat 1967 júliusáig 20 millió forintos beruházással bővítik, korszerűsítik. ennek során, három hónappal a határidő előtt, elkészült és már átadták rendeltetésének az új mikrobiológiai laboratóriumot, amely az ország egyik legkorszerűbb vágóhídi laboratóriuma. az új létesítményben preventív vizsgálatokkal biztosítják, hogy a végtermék a szabványoknak és a nemzetközi megállapodásoknak megfelelően./mti/

bb. 32. új gépek a műanyaggal javított textília gyártására

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 27.

a pápai textilgyárban különleges gépekkel korszerűsítik a textiliák készítését. az ndk-ból érkezett korszerű szárító-gép segítségével a műanyag oldatba, az ugynevezett műgyantába mártott textiliából vonják el a nedvességet.

/folyt. köv./

9.54/-n
9.17.201-

-18-

bb. 32. / új gépek... folyt./ gy

az oldattal átitatott szövet a szárítás után egy másik ugyan-csak ndk gyártmányú gépbe kerül, amelyben 150-170 fokos hőmérsékleten 3-5 percre tartják a textiliát. ekközben az anyagban levő műanyag a kémiai átalakulás következtében a szálhoz kötődik. így az áru rugalmas és mosás után is gyűrődésmentes lesz. a műanyaggal javított árut csak nagyon gyengén, vagy egyáltalán nem kell vasalni./mti/

bb. 33. eddig harmincezer mázsa vetőmagnak való burgonyát tatarítottak be a Lábodi állami gazdaságban.

vid ká/gk/gy/la

1966. augusztus 27.

az ország egyik legnagyobb vetőburgonya termelő mezőgazdasági üzemében, a somogy megyei Lábodi állami gazdaságban teljes lendülettel folyik a burgonya-szaporítóanyag betakarítása. az 1 250 holdnyi területet kitevő táblákon burgonyaszedő kombájnok és kézi munkások százai szedik a korai fajtákat, a gúlábát, és a somogyi korait. eddig több mint harmincezer mázsa gumót szedtek fel és szállították a prizmázás helyére. a betakarítással egyidőben válogatják a termést és csak a legszebb, egészséges és a méretnek megfelelő gumókat hagyják meg a jövő évi ültetéshez. az ideai terméskilátások biztatóak: a gúlábaba holdanként hetven-nyolcvan mázsás átlagterméssel hálálta meg a gondos munkát./mti/

10.00/-n

bb. 34. halálra gázolta

t fe/lk/gy/ká

1966. augusztus 27.

tolatás közben egy tehervonat a csorvási vasutállomáson jankai Mihály 54 éves rakodómunkást. a halálos kimenetelű baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

11.30/-n

-19-



bb. 35. közlekedési balesetek

tm/gy/ká

1966. augusztus 27.

26-án a hajnali órákban az i. kerület alkotás utca 1. számú ház előtt szabó István 56 éves nyugdíjas, xii. kerületi lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a koltói Anna kórházba szállították.

26-án a déli órákban Bodri Ferenc, 50 éves kertész x. kerület keresztúri ut 120 szám alatti lakos a xiii. kerület Csanády utca 1. szám előtt tilos jelzéssel haladt keresztül és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

26-án, este a vii. kerület Dózsa György ut 68. szám előtt Harmati György 14 éves iskolai tanuló figyelmetlenül, szabálytalanul haladt át az uttesten és egy külföldi személygépkocsi elütötte. súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították a mentők az amerikai uti idegsebészetre.

pénteken a koradélutáni órákban a iii. kerület Szentendrei ut 87. szám előtt Ördög József, 54 éves gyárimunkás, Pomázi lakos szabálytalanul akart átmenni az uttesten és egy arra haladó személygépkocsi elé lépett. Budavári József, 45 éves zenész, a személygépkocsi vezetője, hogy a balesetet elkerülje, kétségbeesetten fékezett és elrántotta a kormányt. bár a gyalogos nekiütközött a gépkocsi oldalának, sérülések nélkül uszta meg az esetet, a személygépkocsi viszont átkerült a másik oldalra. egy vele szemben közlekedő autóbusz vezetője látva a veszélyt, hirtelen fékezett, de a balesetet nem tudta elkerülni. összeütköztek. az autóbusz utasai közül a hirtelen fékezés következtében három utas, Zlatniczki Géza 40 éves, és Sebők Zoltán 33 éves orszónok, valamint Vörös Lászlóné 64 éves nyugdíjas súlyos, nem életveszélyes sérüléseket szenvedtek, és kórházba szállították őket. a személygépkocsi utasa, Budavári Józsefné, 43 éves háztartásbeli, könnyű sérülést szenvedett. a személygépkocsiban körülbelül 8 000 forint kár keletkezett. a szabálytalankodó, figyelmetlen gyalogost, aki a baleset előidézője volt, a rendőrség őrizetbe vette és gondatlansággal okozott súlyos testi sértés miatt büntető eljárást indított ellene./mti/

-20-

11.52/-n

bb. 36. újabb kongresszusi felajánlások a dunaujvárosi hideghengerműben

vid lk/k1/gy/ká

1966. augusztus 27.

a dunaujvárosi hideghengermű dolgozói a kongresszusi versenyben az önköltségcsökkentésben és a minőségjavításban nagyszerű eredményeket értek el. az acélművel és a meleghengerművel együttműködve hét hónap alatt négyezer tonna alapanyagot takarítottak meg. ezenkívül a pártkongresszus tiszteletére évi tervükön felül vállalt tízezer tonna lemezt is elkészítették már. a többlettermeléssel eddig 70 millió forintot, a minőségjavítással és az önköltségcsökkentéssel pedig 43 millió forintot biztosítottak terven felül a vasmű számára.

most a szocialista brigádvezetők és műszaki vezetők közös értekezletén elhatározták, hogy pótfelajánlasként - az acélművel és a meleghengerművel továbbra is együttműködve - az év végéig újabb ötezer tonna finomlemez hengerelnek terven felül és az elsőosztályú lemez arányát tovább fokozzák./mti/

bb. 37. elkészült a lenti kenyérgyár épülete

vid lk/k1/gy/ká

1966. augusztus 27.

Lenti járási székhely és a környező községek kenyérelátásának javítására korszerű kenyérgyár épül lentiben. a naponta 82 mázsa kenyér előállítására alkalmas kenyérgyár épülete elkészült és hozzáfogtak a belső berendezések szereléséhez. a kenyérgyárat még az év vége előtt átadják rendeltetésének./mti/

bb. 38. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

lk/k1/gy/ká

1966. augusztus 27.

hogy a hidegvízű strandfürdők közül a kispesti, az albertfalvi, az erzsébeti, a rákoscsabai, a püskös-fürdő és a csabagyöngye strandfürdő ebben az időben utoljára augusztus 28-án, vasárnap lesz nyitva.

nyitvamaradnak az alábbi strandfürdők: gellért hullámfürdő, széchenyi strandfürdő, palatinus-strandfürdő, szabadság-strandfürdő, csepeli strandfürdő, csillaghegyi strandfürdő, római-strandfürdő, Lőrinci strandfürdő és a Lukács uszoda./mti/

12.10/-n

-21-

14.00 *lu*



bb. 39. átadták az új toronydiffúziót hatvanban

vid lk/ki/gy/ká

1966. augusztus 27.

a cukoriparban újdonságnak számít az az automatikus vezérlésű, folyamatos toronydiffúzió, amelyet hat és fél hónap alatt - a tervezett határidőn belül - építettek fel és a hét végén adták át rendeltetésének a hatvani cukorgyárban.

az új berendezéssel évente 19 millió forintot takarítanak meg, így nem egészen három évi üzemelés alatt megtérül a beruházott összeg.

hatvanban az új cukoridényt már az új berendezéssel kezdik meg./mti/

12.10/-n

bb 40. számottevő termelési eredmények, élénkülő politikai aktivitás - beszélgetés tizezer munkással - szervezeti tennivalók - kongresszusi készülődés budapesten

lpr/tr/m/sr

1966. augusztus 27.

hogyan készülnek a párt 9. kongresszusára arra kért tájékoztatást az mti munkatársa a főváros öt kerületi pártbizottságának első titkárától.

beszélgetés tizezer munkással

- a közel múltban tizezer kőbányai munkással beszélgettek el a pártbizottság munkatársai - mondotta hévizi istván, a 10. kerületi pártbizottság első titkára. nem volt előre meghatározott témája ezeknek a beszélgetéseknek, életükről, munkájukról, elképzeléseikről folyt a szó. ezeknek a beszélgetéseknek legfőbb tanulsága: az emberek biznak a pártban, biznak választott szerveiben, biznak politikájában. ez a bizalom kedvező feltételeket teremt a kongresszust előkészítő munkánk számára. a vártnál erőteljesebben kibontakozó kongresszusi munkaverseny reális, megfontolt vállalásai, s már lemérhető eredményei számottevően javítottak üzemünk, vállalatunk teljesítményen. a megfontolt jelzőt nem véletlenül említettem. ez a munkaverseny az üzemi kollektívák, a brigádok versenye, gazdagabb, tartalmasabb az eddigieknél. tartalmasabb politikailag is. megnőtt az érdeklődés a közös gondok iránt, egyre többen kérnek tevéteges részt a párt politikájának gyakorlati tennivalóiból. lemérhető ez soraink gyarapodásán is: ez év első felében, csak itt, kőbányán több mint négyszázan kérték felvételüket a pártba, csaknem annyian, mint az elmúlt egész esztendőben.

/folyt.köv./

14.05.1
Sue

-22-

ll

/bb 40. számottevő.....1.folyt./vm

üzemszervezési ankétsorozat

- kongresszusi felkészülésünk sokrétű tennivalóit igyekeztünk úgy csoportosítani - mondotta schumeth jános a xiv. kerületi pártbizottság első titkára, hogy hatását elsősorban a gazdasági építőmunka ez évi eredményén lemérhessük. törekvésünk sikeresnek mondható, mert a zuglói üzemek mindegyike teljesítette féléves tervét, beleértve az exportterveket is, ahol bizony korábban itt-ott lemaradás is volt. a kongresszusi munkaverseny fellendítette a brigádmozgalmat, gazdaságosabbá vált a termelés, fokozódott a munka intenzitása. ezt elősegítendő, üzem-és munkaszervezési ankétsorozatot indítottunk. ezeken az ankétokon az üzemek vezetői ismertették a dolgozókkal a korszerű termelés kívánalmait, s kérték, észrevételeiket a gyáron belüli tennivalókról. az ankétok eredményes voltát mi sem bizonyítja jobban, mint az a csaknem 300 értékes, könnyen realizálható javaslat, amelyet például a danuviában nyújtottak be rövid idő alatt a dolgozók.

önvizsgálat, számvetés

- önvizsgálat, számvetés a végzett munkával - választott kérdésünkre dr.prieszol olga, a ii. kerületi pártbizottság első titkára - ez most pártszervezeteink soronlevő feladata. a kongresszusig hátralévő idő egyik legfontosabb állomásához érkeztünk, szeptember 1. és október 10. között kerülnek sorra az alapszervezeti vezetőség új választó taggyűlések, két év munkájáról kell számot adniuk az alapszervezeti titkároknak és pártvezetőségi tagoknak, az alapszervezet legfontosabb fóruma, a taggyűlés előtti. a jelenlegi vezetőségek általában jól végezték munkájukat - elismerést érdemelnek, - de hogy a párttagok bizalmát továbbra is bírják-e, azt majd a választások döntik el. most zajlanak taggyűléseink, amelyeknek témája a központi bizottság által közreadott kongresszusi irányelvek, s a szervezeti szabályzat módosítási terve. a taggyűlésekkel kapcsolatban néhány következtetés már levonható; nagyon őszinte vélemények hangzottak el, valóban érdemi viták alakultak ki. a párttagok helyeslik a párt eddigi politikáját, s ami különösen visszhangra lett: az irányelvekben megtalálták azokat a kritikai megjegyzéseket, amelyeket ők maguk juttattak el a központi bizottsághoz. nem túlzott állítás az, hogy a kommunisták ezeken a taggyűléseken szólnak bele a párt politikájába, az ország dolgába.

a gazdasági mechanizmus jegyében

- csak néhány szó a ix. kongresszust előkészítő időszak jellemzőiről: jelentős gazdasági eredmények, kedvezőbb munkaléghő, fokozódó társadalmi, politikai aktivitás - mondotta dapsi károly, a viii. kerületi pártbizottság első titkára.

/folyt.köv./

12.45/-n

-23-

14.10.1
Sue



bb 40. /számottevő ... 2. folyt./ m

a teljesség igénye nélkül nehéz lenne erről az időszakról, a józsefváros kommunistáinak munkájáról beszélni. mégis talán, ami a mára a legjellemzőbb, ami komoly beszélgetések, viták tárgya az üzemeken belül és a gyárkapukon kívül, az a gazdasági irányítási rendszerünk reformja. s itt nagy feladat vár kommunistáinkra - szerves részeként a kongresszusra való felkészülésünknek - megérteni az új mechanizmus lényegét, pontokká változtatni a bizony még sokakban meglevő kérdőjeleket. a ganz-mávaq-ban például valóságos „haditervet”, dolgoztak ki az új mechanizmus ismertetésére: részekre bontják, s egyes tételeit a hozzáértőkkel ismertetve vitafórumokon elemzik. eleven, őszinte beszélgetések ezek, egyre erősebb alapok, amelyekre nyugodtan épülhetnek nép-gazdaságunk további tervei.

gondos alapszervezeti munka

- kongresszusi készülődésünk - válaszolt somogyi sándor az 1. kerületi pártbizottság első titkára - nem ma kezdődött, s nem is az irányelveket vitató taggyűléseken ér véget. az év elején a munkaversennyel egyidőben megindult a politikai felkészülés is; taggyűléseken, pártcsoportbeszélgetéseken érlelődtek a tervek, került szóba a gazdasági építőmunka helyzete, fogalmazódtak meg a pártszervezetek eszméi, ideológiai, politikai nevelőmunkájának tapasztalatai, s hangzottak el a vélemények a párt belső életéről, cselekvési egységéről, a vezetés színvonaláról. ez kettős haszonnal is járt: a kongresszusra való felkészülés állandó, folyamatos munkájává vált pártszervezeteinknek, s a közelgő alapszervezeti választások vezetőségi beszámolója az egész párttagság őszinte, alaposan átgondolt véleményét tartalmazhatják az elmúlt évek munkájáról. a felkészülés időszakában - úgy gondolom - nem gázkodtunk rosszul. jelentős eredmények születtek a kongresszusi munkaversenyben - a kqmti kollektívája például féléves tervét 2,5 százalékkal teljesítette túl, s emellett terven felüli többletigényt is kielégített: megtervezte a lenin kohászati művek elektroacél-művét, megtakarítva háromnegyedmilliónyi tervezési díjat, s csaknem 40 millió forintnyi kivitelezési költséget. /mti/

12.50/-n

-24-

14.15 *du*

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 5.sz. hír/ jobb pedagógiai eljárások.../ 3.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

....ugyancsak vizsgálják a gimnázium 1-2 osztályában a korszerű.... stb.

13.00/-n

bb. 41. suleyman demirel

lk/gy/hk

1966. augusztus 27.

török miniszterelnök táviratban köszönte meg kállai gyulának a minisztertanács elnökének a törökországi földrengés alkalmával küldött részvétlétviratát./mti/

..

bb. 42. kommunárszki turisták dunaujvárosban

vid j/fm/gy/hk

1966. augusztus 27.

dunaujváros szovjet testvérvárosából, kommunárszkból szombaton 35 tagú turistacsoport érkezett dunaujvárosba. a szovjet vendégek most viszonyozzák a dunaujvárosiak tavalyi látogatását. szombaton megtekintették a várost, vasárnap a dunai vasművet keresik fel, este pedig a vasmű klubban vacsorán találkoznak a kohászati kombinát több dolgozójával./mti/

..

bb. 43. nyolcvan éves a petrikereszturi önkéntes tűzoltóegyesület

vid j/fm/gy/hk

1966. augusztus 27.

nyolcvan éve hozták létre a zala megyei petrikereszturi önkéntes tűzoltóegyesületet. az évforduló alkalmából a községi vezetők és az ifjusági szervezet tagjai köszöntötték a jubileum-ló egyesület tagjait, akik közül többen a század elején kapcsolódtak be a munkába. lendvai vendel parancsnok is „veteránnak”, számít: 35 éve irányítja az egyesület munkáját./mti/

..

13.50/-n

-25-

14.25 *du*

le

bb. 44. új futószalag készült el a szombathelyi cipőgyárban

vid lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

a kongresszusi munkaverseny eredményeként új futószalag készült el a szombathelyi cipőgyárban. ez a naponta csaknem 14 000 pár lábbelit gyártó üzem legkorszerűbb futószalagja, szám szerint a tizenhatodik. egyszerre 800 pár cipő készül rajta. fél napig tart a gyártási időszak, 24 órát kaptafán száradnak a cipők. férfi és női cipők gyártására egyaránt alkalmas.

a négy pályás futószalagot - amelyet gyári tervezők és szerelők készítettek szombaton házi ünnepségen avatták fel./mti/

bb. 45. ezerkilencvennégy nyereségtárgy a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

1 kf/kf/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság augusztus 29-én, hétfőn, nádor utcai székházában tartja a Lottó augusztusi jutalom sorsolását. a húzáson a 31. játékhét szelvényei között összesen 1 094 nyereséget, köztük öt főnyereséget sorsolnak ki.

főnyereségeként a xi. kerületi mohai úton épülő társasház három öröklakása és két trabant limousine személygépkocsi jut a legszerencsésebb nyerteseknek. harminc nyertes szabadon választhat az ibusz nyárvégi turái között. a Lottózók kívánságára változatlanul sorsolnak különféle „célutalványokat”, „egyebek között 60 nyertes 9 000 forintos „ki mit választ”, harminc 5 000 forintos „ruházati cikk”, „ujabb hatvan 4 000 forintos „háztartási gépek”, harminc pedig 8 000 forintos „zene-gépek”, elnevezésű utalványt válthat be. sorsolnak még lakás-textil-, élelmiszer-, óra és ékszerutalványokat is. a már hagyományos nyereségtárgyak között varia szobaberendezéseket, rádió és televízió készülékeket, villanytűzhelyeket, hűtőszekrényeket, stb. sorsolnak ki./mti/

14.52/-n

14.26 Luce

-26-

bb. 46. nyugalomba vonuló kohászok bucsuztatása

vid lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

a diósgyőr-vasgyári vasas klubban ünnepélyesen vettek bucsút 32 nyugdíjba vonuló kohásztól, akik több évtizedig dolgoztak becsülettel a Lenin kohászati művekben. a gyár vezetősége nevében treit László, a személyzeti osztály vezetője köszöntötte a kohászveteránokat, majd ajándékot adott át nekik./mti/

bb. 47. szeptember 5-én és 6-án békekölcsön sorsolás

1 kf/kf/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

az országos takarékpénztár szeptember 5-én és 6-án, nádor utcai kulturtermben tartja az i. az v. és a vi. békekölcsön 1966. második félévi sorsolását.

hétfőn délután 1-5 óra között az i. békekölcsönt sorsolják, 81 800 kötvényre 23,1 millió forintot. kedden délelőtt 10 órai kezdettel először az v. békekölcsön húzását bonyolítják le. ebből a kölcsönből 301 950 kötvényre 44,2 millió forint jut a nyerteseknek. a vi. békekölcsön 447 200 kötvényre 65,5 millió forintot sorsolnak ki.

a kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 830 950 kötvényre 132,8 millió forintot sorsolnak ki nyereséggel és törlesztéssel./mti/

bb. 48. időjárásjelentés

tm/gy/hk

1966. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délelőtt:

kissé javult az idő

a brit szigetek és skandinávia felett nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, csendes, nyugodt időjárással. ezzel szemben európa többi részén kisebb ciklonok hatására tovább tart az erősen változékony, az évszakhoz képest hűvös, többfelé esős idő. ennek megfelelően pénteken a hőmérsékleti csúcserkékek több helyen nem érték el a 20 fokot sem, sőt az alpok előterében, valamint a cseh-medencében egész napon át 13-14 fokot mértek.

/folyt. köv./

14.05/-n

14.27 Luce

-27-

bb. 48. /időjárás.... 1. folyt./ gy

hazánkban pénteken változóan felhős égbolt mellett csak pár órán át sütött a nap. napközben többfelé esett az eső. a lehullott csapadékmennyiség többnyire 10 milliméter alatt maradt, de ennél nagyobb mennyiséget is mértek, például siklóson 13, barcson 14, kisvárdán 17, mátészalkán 20, záhonyban 24, vásárosnaményban 29, tiszabecsen 41, és csengeren 42 millimétert. a nappali felmelegedés a dunántúlon 15-18, máshol 18-21 fokos volt. szombaton hajnalban 7-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a felhős idő, a hőmérséklet 11 óra 15-19 fokig emelkedett. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok volt, 6,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síkfoknál 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, főként szombaton többfelé átfutó esővel. időnként élénk északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest még hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között.

a duna vizállása ma reggel 645 centiméter./mti/

..

bb. 49. elutazott a gruz baráti küldöttség

t ms/tm/sr/gy/hk

1966. augusztus 27.

szombaton elutazott hazánkból a szovjet-magyar baráti társaság gruz tagozatának küldöttsége, amely usangi oboladzanak, a gruz szszk oktatásügyi minisztere első helyettesének vezetésével a gruz kulturális napok alkalmából tartózkodott magyarországon.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren mihályfi ernő, a magyar szovjet baráti társaság elnöke, valamint az mszbt és a külügyminisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta. ott volt n.r. selah, a szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több tagja.

x x x

/folyt. köv./

14.10/-n

-28-

14.28. *Sue*

bb. 49. /elutazott a gruz.... 1. folyt./ gy

usangi oboladze a küldöttség elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- felejtethetlen tíz napot töltöttünk magyarországon - mondta. különösen mély hatást tett ránk, hogy a szocializmust építő magyar nép nemzeti tradícióira támaszkodva igyekszik megalapozni jövőjét, becsüli önmagát és értékeit. ez az igazi internacionalizmusnak is egyik alapja.

- a múlt értékeinek megbecsülését, a hagyományok ápolását a jelen feladataival, a szocialista építkezéssel egybekapcsolódnak láttuk mindenütt, ahol megfordultunk, vegyi gyárban épp úgy, mint termelészövetkezetben, ezt éreztük ki a baráti beszélgetésekből veszprémben, badacsonyan, a balaton vidékén és nem utolsósorban gyönyörű fővárosukban.

- jóleső érzéssel tapasztaltuk egész itt tartózkodásunk alatt a magyar nép őszinte érdeklődését hazánk iránt, és nem egyszer kitűnő tájékozottsággal találkoztunk viszonyainkat illetően. köszönetet kell mondanom a magyar-szovjet baráti társaságnak a gruz kulturális napok mintaszerű megrendezéséért. hozzá kell tennem, hogy a legragyogóbb szervezés sem érte volna el célját, a nép részvétele, rokonszenve, érdeklődése és baráti érzései nélkül. ez az, amit szeretnénk hazánkban viszonzni a magyar kultúra napjain./mti/

..

bb. 52. „rizsszemle,, a tiszta mentén

vid ká/gk/gy/hk

1966. augusztus 27.

a tiszamenti és a nagykunsági földeken, ahol hazánkban elsőnek honosították meg a rizst, szemlét tartottak a szakemberek. megállapították, hogy a vízi növény, a változékony, hűvös időjárás ellenére szépen fejlődik, erőteljes a bugaképződés. a termelészövetkezetek az idén tízezer holdon termelik a dunghansali és a dubovszki fajtákat. a rizs felvásárlási árának emelése ösztönzően hatott a termelőkre, másfélezer holddal nagyobb területet vetettek be, mint korábban tervezték. karcag, tiszastily, kötelek környékén most vizsgálznak először a rétegvonalas módszerrel kialakított rizstáblák. ezek beruházási költsége lényegesen alacsonyabb, mint a kalitkás rendszerű tábláké./mti/

..

14.30/-n *Sue*

-29-



bb. 51. román festmények szobrok az ernst múzeumban

t tf/gk/sr/gy/hk

1966. augusztus 27.

„a mai román képzőművészet,„ címmel - a magyar-román kulturális munkaterv alapján - kiállítást rendezett a kki és a műcsarnok az ernst múzeum termeiben. a szombaton tartott ünnepléses megnyitóra budapestre érkezett costin joanid román festőművész, a nicolae grigorescu képzőművészeti intézet rektora és petru veres, a külföldi kulturális kapcsolatok bizottságának osztályvezetője. a tárlat megnyitóján részt vett kiss károly, az elnöki tanács titkára, demeter sándor, a kki alelnöke, a politikai és a kulturális élet más vezetői, a képzőművész társadalom számos képviselője. megjelent dimitru turcus budapesti román nagykövét, valamint a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

a magyar képzőművészek szövetsége nevében tamás ervin festőművész főtitkár méltatta a kilenc román festő- és hat szobrászművész alkotásaiból összeállított tárlatot. az anyag az elmúlt fél évszázad művészeti fejlődéséről ad számot, betekintést enged a különféle irányzatok termésébe. a szoborkollekció figurális és absztrakt műveket ölel fel.

a szeptember 18-ig látható kiállítás magyarországi bemutatásáért a megnyitón costin joanid mondott köszönetet a rendező szerveknek./mti/

..

bb. 50. üzembehelyezték az első nyilvános telex állomást

i kf/kf/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

a budapest 4. számú postahivatalban - ismertebb nevén a petőfi sándor utcai főpostán - szombaton üzembehelyezték az ország első nyilvános telex állomását. a habszivaccsal szigetelt, redőnyös telexgépet modern, szemre is tetszetős üvegfülkében állították fel. a gép mellett megtalálható a hazai telex-előfizetők névsora, s a telex világnévsort is az ügyfelek rendelkezésére bocsátják.

a nyilvános telex állomást bárki igénybeveheti a díjszabásban meghatározott összegért. a levelezések díja egyébként ugyancsak megtalálható a fülkében. az állomásról az ország több mint 1 100 telex előfizetője, valamint 91 ország hálózatába kapcsolott telex-állomás hívható.

/folyt. köv./
14.35/-n

-30-

le

bb. 50. /üzembehelyezték az első.... 1. folyt./ gy

az új szolgáltatás előnye, hogy jóval gyorsabb a telefonnál, ugyanis valamennyi hazai és 15 ország telex előfizető-állomása közvetlenül tárcsázható, s még a tengerentúli telex előfizetőket is percek alatt kapcsolják. a telex fülkében az ügyfelek saját maguk levelezhetnek, de igénybevehetik a központi táviró hivatal idegen nyelveket ismerő ügyeletes dolgozóit is.

a nyilvános telex állomás naponta - munkaszüneti napokon is - 7-21 óra között tart nyitva./mti/

..

bb. 53. ensz bélyegkiállítás budapesten

i kf/kf/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

az egyesült nemzetek szervezetének postalgazgatása „postabélyegek az egyesült nemzetek békéért való munkájának szolgálatában,„ címmel 18 európai országban mozgó bélyegkiállítást rendez. a különleges járműben elhelyezett kiállítás anyagát budapesten augusztus 30-án és 31-én mutatják be a városligetben, a mezőgazdasági múzeum előtt. a kiállításon a jelenleg forgalomban levő ensz bélyegeket is árusítják. ezenkívül a posta, a kiállítás színhelyén, alkalmi postahivatalt működtet, amely a filatelisták nagy nemzetközi eseményére utaló szövegű alkalmi bélyegzőt használ.

a magyar posta a bélyegmúzeumban az ensz motívumú bélyegekből ugyancsak kiállítást rendez. mindkét kiállítás és az alkalmi postahivatal 10-18 óra között tart nyitva./mti/

..

bb. 54. naponta 20 000 - 25 000 utas a balatoni személyhajókon

vid lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

a balatoni idegenforgalmi szakemberek évtizedes megfigyelése, hogy augusztus 20-a után csökken a nyaralóvendégek száma. így van ez idén is, amikor ráadásul az időjárás sem kedvez a vendégeknek. ezekben a napokban azonban megélnék a kiránduló forgalom. a mahart személyhajói naponta 20 000 - 25 000 embert szállítanak a két part között. a kempingekben tartózkodó gépkocsis turisták délelőttönként felkerekednek és családotól látogatják a balatonpart történelmi nevezetességű helyeit, múzeumait, kiállításait./mti/

..

14.40/-n

-31-

le



bb. 55. bemutatták a „hegymászó,, sétabuszt

vid lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 27.

veszprémben szombaton bemutatták a szakembereknek az új sétabuszt. a két és féltonnás robur teherautó alvázára modern karosszériát szereltek, amelyet a budapesti jármű ktsz formatervezőinek segítségével a ktsz dolgozó készítették.

a közepes méretű sétabuszon a vezetőn és az idegenvezetőn kívül 18 utasnak van ülőhely. a 72 lóerős motorral ellátott autóbusz 10 napos próbaútra indul, s szeptemberben a bernapok alkalmával áll szolgálatba badacsonyan. a kényelmes és jól szellőző sétabusz a vasútállomás és a kislalud-ház között teljesít majd szolgálatot./mti/

--

bb. 56. svájci hajózási szakemberek látogatása

gk/zn/gy/hk

1966. augusztus 27.

dr. bélay józsef, a közlekedés- és postaiügyi minisztérium hajózási főosztálya vezetőjének meghívására augusztus 24-én budapestre érkezett dr. alfred schaller, a svájci hajózási társaság elnöke, valamint a kíséretében utazó dr. n. jaquet és w. mangold igazgató. dr. schaller a svájci parlament nemzeti tanácsának alelnöke és a baseli mintavásár igazgatója. a vendégeket fogadta római rudolf, közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, valamint nagy miklós országgyűlési képviselő, az interparlamentáris unió magyar tagozata vezetőségének tagja.

a svájci delegáció tisztelőtére vacsorát adott dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal elnöke, a budapesti nemzetközi vásár igazgatója.

a vendégek szombaton elutaztak budapestről./mti/

--

bb. 57. befejeződött az országos erdészeti egyesület jubileumi vándorgyűlése

vid ká/tr/gy/hk

1966. augusztus 27.

a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő országos erdészeti egyesület sopronban tartotta jubileumi vándorgyűlést. a jubileumi ülészen, amely eseményekben igen gazdag volt, a hazai és külföldi szakemberek megvitatták az erdőművelés, a fásítás, az erdőfeltárás, az erdőrendezés, az erdőhasználat és az erdészeti munkák gépesítésének legkorszerűbb módszereit. a tanácskozás harmadik napján, szombaton a résztvevők a soproni állami tanulmányi erdőgazdaság erdeiben tettek tanulmányi kirándulást./mti/

--

14.53/-n

-32-

15.25 *Luc*

le

bb 58. harmincat malacozott a szili győzelem termelőszövetkezet két éves anya-kocája

vid/ká/tr/m/

1966. augusztus 27.

a rábaköz egyik leghíresebb állattenyésztő termelőszövetkezetében, a szili győzelem termelőszövetkezetben harminc malacot fialt egy két éves, kétszázötven kilogramm súlyú magyar hussertés anyakoca. a szapora kocának ez volt a harmadik ellése. a harminc kismalac mind életképesen született, de fiataloskor anyjuk négyet agyonnyomott. az anyakoca az újszülöttekből 12-öt maga nevel, 14 kismalacot pedig dajkaságba adott ki. /mti/

--

bb 59. felsőfoku mezőgazdasági technikumok igazgatóinak országos tanévnyitó értekezlete

vid/ká/tr/m/

1966. augusztus 27.

a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérleti főigazgatósága szombaton a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum dénesmajori tanintézetében rendezte meg a felsőfoku mezőgazdasági technikumok igazgatóinak tanévnyitó értekezletét. a tanácskozáson résztvett és felszólalt dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes. dr. szücs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérleti főigazgatóságának vezetője, a negyedik éve működő felsőfoku technikumokról elmondotta, hogy ez alatt az idő alatt több mint ötezerkétszáz hallgató végzett. a nappali tagozaton 3789, a levelező tagozaton pedig 1421 hallgató szereztte meg tizenhárom szakágban a képesítést és tett államvizsgát. a végzett hallgatók kilencvenhét százaléka mezőgazdasági jellegű üzemekben - nyolcvan százaléka közvetlenül a mezőgazdasági termelésben - gyümölcsöszteti tudását. az 1966/67-es oktatási évrre a jelentkezők kétharmad részét, számszerint 1340 főt vettek fel a nappali tagozatra. a feladatokkal kapcsolatban hangsúlyozta: - tovább kell javítani a vezetés színvonalát, nagyobb gondot kell fordítani a hallgatók közzgazdasági szemléletének kialakítására, a vezetési készség megszerzésére. /mti/

--

15.00/ju

-33-

15.45 *Luc*

Ma



bb 60. megkezdődtek a nagy őszi munkák - vetik a rozst - szedik a krumplit - törlik a dohányt

ö vid kz hné vm ká

1966. augusztus 27.

országszerte mind nagyobb arányban bontakozik ki az év legnagyobb, legnehezebb mezőgazdasági munkája, az őszi betakarítás. az őszi és a tavaszi vetések talajának előkészítésével egyidejűleg már az elmúlt héten országszerte hozzá kellett látni a silókukorica betakarításához, tartósításához és a kender nyűvéséhez: mind több munkáskezet foglalkoztat a krumpli és a cukorrépa szedése, a dohány betakarítása, helyenként pedig már a vetőgépek is megindultak. a duna-tiszaközi homokföldeken, - bács-kiskun és csongrád megyében - a hét végéig mintegy 3000-4000 holdon tették földbe a rozs vetőmagját. bács-kiskun megyében ugyanekkorra a silókukoricának is körülbelül az egyharmadát levágták és tartósították. csongrádban általában szedték, szállították a kitűnő termést adó cukorrépát. az ország legfontosabb burgonyatermő vidékén - szabolcs-szatmár megyében - a korai fajták után az elmúlt héten már a középérésű burgonyákat szedték. ezek közül különösen az aranyalma és a kisvárdai rózsza fizeti meg gazdagon a gondos ápolást. a kisvárdai rózsza gumói átlagosan 30-40 dkg-ot de nem ritka közöttük a kilós-másfél kilós példány sem. az ugyan-csak jó termést adó dohány törése befejezéshez közelodik a megyében. szombatiig csaknem 20.000 hold termését gyűjtötték pajtákba. az ország egész területén üzemben vannak az őszi gabonák vetőmagját előkészítő csávázógépek. szabolcs-szatmár megyében a következő napokban mintegy 150.000 mázsa rozst, őszi árpát és búzát fertőtlenítenek velük. a hétfői jelentések tanúsága szerint mindenütt meggyorsult az időszak legnagyobb és legfontosabb munkája, a talajelőkészítés. szabolcs-szatmár megyében mintegy 500 traktor nyomában hasítják nyújtott vagy kettős műszakban az ekék a barázdát. a megyében eddig 95 000 hold buza, rozs és árpátartót szántottak fel, s ebből 29.000 holdat a vetésre is előkészítettek. bács-kiskun megyében e terület többszöröse - csaknem 70 000 hold - volt kész a hét végén az őszi vetésre. a nagy határu békés megyében a korábbi évektől eltérően, már nem találni szántatlan tarlót. a gépek zöme így most már a vetőgép készítésével foglalkozik. az utóbbi napok esőzései itt is, csak úgy, mint az ország más vidékein, kitűnő feltételt teremtettek ehhez a munkához. más években ebben az időszakban asztallap nagyságu rögöket szaggattak fel az ekék és sok esetben hat-nyolc gépi munkafolyamattal készíthettek csak elfogadható magányt. most a legkötöttebb talajokon is porhanyós a szántás, kiváló minőségű a talajmunka./mti/

15.30/ju

15.55 *Á*

--

-34-

PK

dbb 61. emelkedett a termelékenység - nőtt a munkások átlagkeresete - javításra szorul egyes áruk minősége és választéka - ülést tartott a szot elnöksége

gk szb ki

1966. augusztus 27.

a szot elnöksége szombati ülésén többek között megvitatta az év első felében kialakult bér- és munkaügyi helyzetet, valamint a lakosság első félévi fogyasztásának alakulását.

igen öröndetes, hogy az első félévben az ipari termelés üteme mind a tervezettnél, mind pedig a múlt événél gyorsabb volt. az eddigi eredményekben is tükröződik már a 9. pártkongresszus tiszteletére indított munkaverseny lendülete; a dolgozók áldozatosabb munkája és a gondosabb munkaszervezés máris azt eredményezte, hogy az első félévben több mint 6 százalékkal termeltünk többet az egy évvel ezelőttinél és a növekedésnek mintegy 80 százaléka a termelékenység emelkedéséből származott. kedvezően alakult iparunk exportterv teljesítése, valamint az időjárási nehézségek ellenére is a mezőgazdasági munkák elvégzése.

az első félév biztató eredményei jó hatással voltak a munkások és alkalmazottak életszínvonalára. a termelés és a dolgozók pénzbevételi forrásának kedvező alakulását mutatja az, hogy a kifizetett bérek növekedését - több év után ismét - nagyjából az átlagkeresetek emelkedése, kisebbrészt a foglalkoztatottság növekedése eredményezte. az állami iparban a munkások napi keresete 4,5 százalékkal haladta meg a múlt év első félévének színvonalát, és ezenkívül az egyéb juttatások is növekedtek. kedvezőnek ítélte még a szot elnöksége azt a tényt, hogy - ugyancsak több év óta először - nem emelkedett az állami iparban foglalkoztatott alkalmazottak száma. ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy a foglalkoztatottság kiegyensúlyozottabbá válása mellett az általános iskolát végzett fiatalok továbbtanulási, illetve elhelyezési lehetősége még nem kielégítő.

folyó árak alapján kilenc, összehasonlítható áron pedig 6.5-7 százalékkal növekedett a kiskereskedelmi forgalom az előző év azonos időszakához képest. kedvezőbben alakult a lakosság zöldség- és gyümölcsellátása, bár az áruterítésben helyenként zökkenők mutatkoznak.

/folyt.köv./

15.45/ju

16.20 *Á*

-35-

PK

bb 61. /emelkedett a... 1. folyt./ szb

a szot elnöksége felhívta az illetékesek figyelmét az áruellátással kapcsolatos negatív jelenségekre. kedvezőtlenül hatott például az, hogy az év eleji árleszállítás alá eső ruházati cikkek egy részéről az igényeknél kevesebb mennyiség és főleg kisebb választék került kiskereskedelmi forgalomba. ezenkívül a félév folyamán egyes helyeken a kenyér, az ármódosításokat követő időszakban pedig a hus és huskésztmények ellen jogos minőségi kifogások merültek fel.

a szot elnöksége meglepedéssel állapította meg, hogy a dolgozók és a szakszervezetek jelzései alapján különböző intézkedések történtek, amelyeknek eredményeként a helyzet bizonyos fokig javult. még ma is gyakori azonban, hogy az ipar a huskésztmények zsiradék- és víztartalmát az előírtnál magasabbra növeli. az ipari termékek egy részének minősége sem kielégítő. számos termékre, például egyes tartós fogyasztási és ruházati cikkek minőségére, továbbra is panaszkodnak a vásárlók.

a szot elnöksége szükségesnek tartja, hogy a gazdasági fejlődés, a dolgozók termelésben elért eredményei, a munkások és alkalmazottak áruellátásában is tükröződjének. tovább kell javítani az ipari és élelmiszeripari termékek minőségét, növelni a kiskereskedelmi forgalomba kerülő áruk választékát és mennyiségét. éppen ezért a szot elnöksége a lakosság fogyasztásának alakulásával, valamint a bér- és munkügyi helyzettel kapcsolatos újabb észrevételeit, javaslatait - megfelelő intézkedés végett - eljuttatta a kormányhoz. /mti/

bb 63. befejeződött a magyar higiénikusok társasága győri vándorgyűlése

vid tm szb fm

1966. augusztus 27.

szombaton győrtől véget ért a magyar higiénikusok társaságának háromnapos vándorgyűlése. a tanácskozáson a hazai szakembereken kívül csehszlovák és román vendégek is résztvettek. negyven előadás hangzott el a vizek hasznosításáról, a városok, ipari központok és termelőszövetkezetek vízellátásáról. /mti/

15.55/ju

16.35/ju
Luc

-36-

KK

bb 62. elvonult a duna magyarországi szakaszáról az idei nyolcadik árhullám

ö hbj/gk szb ki

1966. augusztus 27.

az idén - a rendkívüli időjárás következtében - nyolc árhullám vonult le a dunán. az utolsó szombaton mohácson 836 centiméterrel tetőzött és vasárnap már a déli országhatárnál is apad a folyó. az idén július 30-án mérték budapesten a legmagasabb - 710 centiméteres - vízszintet, a nyolcadik árhullám során a fővárosban augusztus 24-én 700 centiméter volt a vízállás. a gyors statisztika szerint 1980 óta öt ízben jegyezték fel a dunán augusztusi árhullámot, tehát ritka, de nem ismeretlen jelenség.

apad a mura és a dráva is.

az árhullám elvonultával vasárnap a reggeli órákban a fővárosi köztisztasági hivatal seprő- és mosógépei megkezdik a takarítási munkát mind a budai, mind pedig a pesti alsó rakpartokon, hogy kedden újból közlekedhessenek a járművek az alsó rakparti uttesteken.

szombaton a dunába torkolló nagyszelvényű budai csatornák közül még mindig 21-ből kellett szivattyúkkal áttemelni a vizet a folyóba. vasárnap azonban újabb 12 szivattyuállást szerelnek le, a jövő héten pedig az összes szivattyuegységet visszavihetik a fővárosi csatornázási művek telephelyeire. /mti/

--

bb 64. befejeződött debrecenben a nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus

vid hné szb fm

1966. augusztus 27.

a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete és a magyar nyelvtudományi társaság által debrecenben megrendezett első nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus szombaton befejezte munkáját. a tanácskozáson megállapították: elengedhetetlenül szükséges összehangolni, egységes alapokra fektetni a különböző országokban működő magyar nyelvészek munkáját. tervbe vették, hogy - a mostanihoz hasonlóan - öt-évenként megrendezik a magyar nyelvészet nemzetközi kongresszusát. a debreceni tanácskozás alkalmával megtörténtek az első lépések egy nemzetközi magyar nyelvészeti szervezet, illetve bizottság létrehozására. /mti/

--

16.35/ju
Luc

-37-

KK



bb 65. emléktábla avató ünnepséget

1 tf/tr szb sr

1966. augusztus 27.

rendez a magyar írók szövetsége hétfőn délelőtt 11 órakor a 6. kerületi Bajza utca 47. számú ház előtt; ebben az épületben lakott egykor Zsigmond Ede költő. 1944-ben elhurcolták és mártírhalált halt. fiatal szocialista költő volt, verseinek válogatott gyűjteményét „Elszántan és szeliden” címmel öt évvel ezelőtt jelentették meg. a kegyeletos ünnepségen az egykori barátok közül Vészi Endre emlékezik meg Zsigmond edéről. /mti/

--

bb 66. egy hét alatt csaknem 20 000 látogató

1 tf/tr szb sr

1966. augusztus 27.

járt a szépművészeti múzeumban az augusztus 19-én megnyitott „magyar művészet párizsi kiállítása” című bemutató. a legtöbb érdeklődő - mintegy négyezer vendég - augusztus 21-én kereste fel a múzeumot. /mti/

--

embargó: 18.-- h-ig!

bb 67. befejeződtek a göcseji napok

vid qk szb zs

1966. augusztus 27.

az augusztus 6-tól tartó göcseji napok eseménysorozatában szombat délután „nevezetes zalaalak” címmel kiállítás nyílt Zalaegerszegen az egykori megyeháza dísztermében. a kiállítás anyaga képeken, rajzokon, irodalmi alkotásokon, tudományos és műszaki értekezéseken keresztül mutatja be azoknak a zalában született vagy nevelkedett embereknek az életét és munkásságát, akik a magyar közélet, a tudományos, kulturális, a művészeti, az irodalmi és a műszaki életben kiemelkedő eredménnyel tevékenykedtek.

/folyt.köv./

16.40/ju
Lue

-38-

PKJ

/bb 67. /befejeződtek... 1. folyt./-szb

a kiállítás megnyitásával lényegében lezárult a göcseji napok eseménysorozata. az alkalmi és jubileumi rendezvényeket, a göcseji népi kulturát és népi diszitóművészetet bemutató kiállításokat, a többi dunántúli város részvételével megrendezett virágparádét és virágkiállítást többtízezen nézték meg. a rádióháznál lezajlott nemzetközi lovasverseny sok külföldi részére is felejthetetlen szórakozást nyújtott, az egervári várkastélyban rendezett szövetkezeti napon ugyancsak ezrek szórakoztak.

a göcseji napok rendezvényei nagy sikert arattak, ezért a rendező bizottság úgy határozott, hogy a jövőben évről-évre megrendezi, s további eseményekkel gazdagítja a göcseji napokat. /mti/

--

bb 68. a 34. heti Lottó-nyereményjegyzék

hné szb la

1966. augusztus 27.

a 34. játékhéten beérkezett 5 942 019 darab Lottószelvény. a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő összegekben kerülnek kifizetésre: öt találatot egy fogadó ért el, nyereménye 1 782 606 forint. négy találatot 222 fogadó ért el, arra a nyereményösszeg egyenként 8 030 forint. három találatot 13 875 fogadó ért el, arra a nyereményösszeg egyenként 128 forint. a két találatos szelvények száma 259 528 darab, ezekre a nyeremény egyenként 9 forint. /mti/

--

bb 69. dupcsák József az ország legjobb szántóversenyzője - füzesabonyban rendezték meg a 4. országos szántóversenyt

vid hné szb la

1966. augusztus 27.

a 4. országos szántóversenyt szombaton rendezték meg heves megyében, a kompolti mezőgazdasági kísérleti intézet füzesabonyi üzemegységében. a versenyt délelőtt ünnepség előzte meg. a felsorakozott versenyzőket Tamás László, a heves megyei pártbizottság titkára köszöntötte a vendéglátók nevében.

/folyt.köv./

19.17/- szb

-39-

PKJ

bb 69. /dupcsák józsef... 1. folyt./- szb

ezután keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet és méltatta a szántóverseny jelentőségét.

az ünnepélyes megnyitó után 10 órakor rakétajelre 46 traktoros állt rajthoz, közülük 30 termelőszövetkezetben dolgozik. a megyék legjobb traktorosai mellett részt vettek a versenyben az országos válogatott keret tagjai is. a versenyt nagy érdeklődés kísérte, az ország minden részéből több mint kétezer vendég látogatott a színhelyre.

az országos szántóversenyt a nemzetközi versenyekre elfogadott százpontos rendszerrel értékelte a 18 tagú bírálóbizottság, amely döntő szempontként nem a gyorsaságot, hanem a munka minőségét vizsgálta.

a 4. országos szántóverseny első helyezettje és egyben országos bajnok dupcsák józsef, a halmajugrai béke termelőszövetkezet szántóversenyzője lett, így a vendéglátó heves megyébe kerül a babér. jutalma 12 500 forint. a második díjat 8 000 forinttal brenner márton /bács megye/, a hartai lenin tiszti szántóversenyzője, a harmadik díjat a vele járó 5 000 forinttal varga imre /zala megye/, a nagykanizsai gépjárató állomás szántóversenyzője nyerte.

varga gábor, a gelsei szabadság tiszti /zala megye/ fiatal szántóversenyzője a kisz központi bizottság különdíját nyerte el.

a szántóversenyek eddigi rendszere mellett az idén először került sor a mesterfoku brigádversenyre, a váltvaforgató ekeverseny és a gépkapcsolási verseny megrendezésére is. a felsorolt versenyek mellett gépesítési bemutató és ügyességi versenyek is megrendezésre kerültek. /mti/

bb 70. időjárásjelentés

hné szb la 1966. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, szombaton este 19 órakor:

kissé javul az idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, néhány helyen, inkább csak az északkeleti megyékben, átfutó esővel. időnként élénk északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest még hűvös idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között. /mti/

--

19.25/-szb

-40-

bb 71. az eötvös Loránd tudományegyetem meghívására

t fe/lk szb sr

1966. augusztus 27.

szombaton este budapestre érkeztek tizenhét fővel a taskenti állami egyetem vezetői és hallgatói közül. a földrengés sújtotta városból pihenésre, üdülésre hazánkba érkezett kedves vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. nagy károly, az elte rektora és pölöskei ferenc, az egyetemi pártbizottság titkára üdvözölte.

a taskenti állami egyetem oktatói és hallgatói két hetet töltenek hazánkban. /mti/

--

bb 72. megkezdődtek a savaria-ünnepségek

vid tm szb fm

1966. augusztus 27.

szombaton megkezdődtek a hagyományos szombathelyi savaria-ünnepségek. délután nemzetközi lovasbemutatót tartottak a csónakázó tó melletti pályán. este a művelődési és sportházban plautus-devecseri: számárvásár című zenés komédiáját adták elő. /mti/

--

bb 73. nemzetközi ifjúsági találkozó és bál kőszegen

vid tm szb fm

1966. augusztus 27.

szombaton nemzetközi ifjúsági találkozót rendeztek kőszegen az augusztus 6-27 között lezajlott ifjúsági napok záróakkordjaként. a város zászlódszben fogadta jugoszláv, csehszlovák, osztrák és hazai vendégeit, akik megismerkedtek a város nevezetességeivel, majd a közös ebéd után sportvetélkedőkön mérték össze erejüket.

este a jurisich várban nagyszabású bált rendeztek, amelyet vinkovits jános, a kisz vas megyei bizottságának titkára nyitott meg. a négy ország delegációi műsort adtak, majd kölcsönösen megajándékozták egymást. /mti/

--

19.45/-szb

-41-

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 28.

bb 1. bartók-szobrot avatnak hidason

vid tm szb fm

1966. augusztus 28.

a baranya megyei hidason szeptember 4-én bartók béla szobrának leleplezésével kezdődnek meg a bányásznap i ünnepségek. a bonyhádi erkel-kórus bartók dalokból összeállított műsorral szerepel az ünnepségen. /mti/

--

bbb 2. hét nyelvtanfolyam zalaegerszegen

vid tr szb fm

1966. augusztus 28.

a zalaegerszegi művelődési ház ötödik éve szervezi a különféle nyelvtanfolyamokat. az idei ősszel, illetve télen hét tanfolyam indul a művelődési házban: kezdő, közép, haladó és társalgó fokon az orosz, német, angol, francia olasz, szerb és eszperantó nyelvvél ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /mti/

--

-1-

^v
9.35/ju

le